



εν κατακλείδι

ΗΕΡΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΑΠΠΕΛΟΦΙΛΟΣΟΦΙΕΣ ΜΕ... ΑΠΟΨΗ

γράφει ο Σάββας Λιμνατίτης ● savvas_67@yahoo.com

ΜΙΚΡΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ: ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΖΩΗ

Λίγο καθυστερημένο - ομολογουμένως! - αξίζει όμως τον κόπο όχι μόνο να το αναφέρουμε, αλλά και - πρωτίστως αυτό - να το χειροκροτήσουμε. Ο λόγος για το πρωινό τσάι που διοργάνωσε τον Οκτώβριο το τμήμα Κοινωνικής Πρόνοιας της Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της Νέας Νότιας Ουαλίας. Εννοείται βέβαια πως το πάρτι δόθηκε στον χώρο της κοινότητας στο Λακέμπα, ενώ αξίζει να σημειωθεί πως η όλη οργάνωση έγινε προς ψυχαγωγία αλλά και διαφώτιση του τμήματος ηλικιωμένων του Dolls Point.

Επίσημη προσκεκλημένη της εκδήλωσης ήταν η κα Φυλή Περγικάρη από την Διαπολιτισμική Ψυχική Υγεία, η οποία απεύθυνε ομιλία στους παρευρισκόμενους με θέμα την ψυχική υγεία, την αντιμετώπιση του στίγματος που συνδέεται με μύθους, ενώ εν τέλει μίλησε για τις στρατηγικές της πρόληψης. Μετά το πέρας της άκρος ενδιαφέροντας ομιλίας της κας Περγικάρη, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να καταθέσουν τις δικές τους απόψεις και εμπειρίες ως φροντιστές και ως παθόντες. Εννοείται βέβαια πως κατά την διάρκεια της εκδήλωσης οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να σχηματίσουν φιλίες και να αναπτύξουν δίκτυα, σκοπός των οποίων είναι οι παθόντες να αναλάβουν τον έλεγχο των αναγκών τους ώστε να μπορούν να ενημερώνονται καλλίτερα και να παίρνουν τις καλύτερες αποφάσεις για την ζωή.

Βέβαια η όλη εκδήλωση δεν επικεντρώθηκε μόνο στο σοβαρό της συνάντησης. Τουναντίον! Χ'αρη στις κιθάρες και τις φωνές των Joe Gratziano και Γιώργο Σαββανή το... διασκεδαστικό μέρος της συνάντησης ήταν κάτι περισσότερο από καλυμμένο. Τρανή υπόδειξη το συνοδευτικό φωτγράφο υλικό.

ΕΙΔΙΚΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ «ΚΟΣΜΟΥ»

Άπαντες στην εφημερίδα έχουν σηκώσει ψηλά τα μανίκια και εργάζονται πυρετωδώς για να προλάβουν τον χρόνο και να ετοιμάσουν εγκαίρως την πανηγυρική, χριστουγεννιάτικη έκδοση της εφημερίδας, η οποία αναμένεται να μοιραστεί δωρεάν με τον «Κόσμο» την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου (πρώτα ο Θεός!). Εννοείται βέβαια πως το συγκεκριμένο... πόνημα θα είναι πολυσέλιδο, πολύχρωμο αλλά και πολυσύνθετο! Ήδη όλοι οι συνεργάτες του «Κόσμου» έχουν πέσει με τα μούτρα στην δουλειά προκειμένου ο καθένας να ετοιμάσει τα προσχεδιασμένα αφιερώματα, ρεπορτάζ και συνεντεύξεις.

Για τους υπόλοιπους συνεργάτες βέβαια δεν μπορώ να μιλήσω. Δεν έχω πρόβλημα όμως να σας αναφέρω τι μπορείτε να περιμένετε από το γράφων. Τούτέστιν 2 συνεντεύξεις και ακόμη μια η οποία - επί του παρόντος - βρίσκεται στα σκαριά. Για την τελευταία θα ήθελα να κρατήσω - για ευλογητούς, φαντάζομαι - λόγους σιγή ιχθύος. Για τις άλλες δυο - για τις οποίες



το νερό έχει ήδη μπει στο αυλάκι - δεν έχω κανένα ενδοιασμό να μιλήσω. Πρόκειται για δυο συνεντεύξεις εφ' όλης της ύλης, με δυο αυστραλογεννημένα παιδιά, τα οποία εδώ και χρόνια έχουν σηκώσει

ψηλά την ελληνική σημαία, κάνοντας περήφανοι ολάκερη την παροικία μας. Ο λόγος για τον γνωστό τηλεπαρουσιαστή Τζον Μάγκος και τον επίσης γνωστό ηθοποιό, σκηνοθέτη και συγγραφέα (και

γενικά άνθρωπο των Καλών Τεχνών) Λεξ Μαρίνο. Δυστυχώς θα πρέπει να κάνετε υπομονή μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου για τα... περαιτέρω!

Ο ΑΒΟΡΙΓΙΝΑΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΑΘΗΚΕ ΣΤΟΝ ΧΙΤΛΕΡ

Αν δεν με απατά η μνήμη μου, το εν λόγω θέμα - τούτέστιν, ο ιθαγενής Αυστραλός που σήκωσε το ανάστημά του στον Χίτλερ! - έπεσε πρώτη φορά στην υπόληψή μου πριν από λίγες μέρες: οδηγούσα με το ραδιόφωνο να λειτουργεί όχι τόσο ως συντροφιά αλλά ως μέσον διάσπασης της σιωπής και της εύλογης μοναξιάς μου. Ερχόμενος στην δουλειά σήμερα το πρωί - χθες, για σας που τώρα διαβάζετε αυτές τις γραμμές - το συγκεκριμένο θέμα με κοίταζε έντονα στα μάτια από την πινακίδα λιβανέζικης εκκλησίας της γειτονίας μου. Φτάνοντας λοιπόν στον χώρο εργασίας μου - και με τη ν περιέργεια να έχει κτυπήσει κόκκινο μπάκα στο διαδίκτυο προκειμένου να εξακριβώσω τι ακριβώς συμβαίνει.

Έχουμε και λέμε λοιπόν: στις 6 Δεκεμβρίου του 1938, ένας αβορίγινας από τον ποταμό Murray ξεκίνησε μια πορεία από το Σαουθάμπτον με τελικό προορισμό τα κυβερνητικά γραφεία στο 419-425 Collins Street της Μελβούρνης. Σκοπός του δεν ήταν να διαμαρτυρηθεί για τον άσχημο τρόπο με τον οποίο αντιμετώπιζαν οι «λευκοί» τους ομόφυλους του. Η πορεία του ήταν δείγμα αγανάκτησης και αποτροπιασμού για την αντιμετώπιση που τύχαιναν οι Εβραίοι στην Γερμανία του Αδόλφου Χίτλερ! Μάλιστα το αξιοπερίεργο της υπόθεσης είναι ότι η διαμαρτυρία δεν έλαβε χώρα ούτε στο Λονδίνο, ούτε στο Παρίσι, αλλά στην Αυστραλία στην οποία ο William Cooper - γιατί περί αυτού ο λόγος - δεν θεωρείτο καν πολίτης, έστω και αν προερχόταν από τους πρώτους, δικαιούχους κατοίκους της.

ΠΟΙΟΣ ΗΤΑΝ Ο WILLIAM COOPER

Αβορίγινας, ακτιβιστής και συνδικαλιστής. Αυτός εν ολίγοις ήταν ο William Cooper. Ο οποίος επέλεξε να κάνει το ταξίδι στην Μελβούρνη και να σηκώσει ανάστημα απέναντι σε μια ολόκληρη αυτοκρατορία. Και πρέπει να τονιστεί η διαμαρτυρία υπέρ των Εβραίων - η οποία σημειωτόν έγινε όταν ο Cooper ήταν ήδη υπερήλικας - δεν ήταν η μόνη «πάλη» στην οποία είχε λάβει. Φιλόθρησκος, με την Αγία Γραφή πάντα στο πλευρό του, ο William Cooper εργάστηκε ως κούρέας, συγγραφέας, δημόσιος ομιλητής και από τη στιγμή που πέθανε το 1941, έναν πολιτικός ηγέτης των πάντα αδικημένων αβοριγίνων. Ήταν μάλιστα το πολιτικό κίνημα το οποίο άρχισε - Australian Aborigines' League - το οποίο έμελε να οδηγήσει στο περίφημο δημοψήφισμα του 1967.

Περισσότερα για τον William Cooper μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα www.theaboriginalwhostooduptohitler.com.